

Информационный Центр Изучения Терроризма при центре истории разведки

27 августа 2007 года

Утром 25 августа два террориста перелезли через забор безопасности и проникли на территорию Израиля из северной части сектора Газа с целью совершить кровавый теракт в селении Натив Ха-Асара



Трос с узлами, с помощью которого террористы преодолели забор и проникли на территорию Израиля

- 1. Утром 25 августа бойцы Армии Обороны Израиля сумели предотвратить попытку смертоносного теракта в селении Натив Ха-Асара, расположенном севернее сектора Газа. Около 7 часов утра двое террористов, воспользовавшись прикрытием густого тумана, сумели с помощью верёвочной лестницы залезть (с палестинской стороны) на забор безопасности, а затем и спуститься с него (на израильскую сторону), воспользовавшись для этого тросом с узлами.
- 2. Оказавшись на территории Израиля, террористы открыли солдату, находившемуся на посту охраны ОГОНЬ ПО Управления по связи и координации, расположенного вблизи КПП "Эрез". Боец открыл по террористам ответный огонь. Те попытались продолжить движение в сторону селения Натив Ха-Асара. Подразделение Армии Обороны Израиля, прибывшее на место происшествия, уничтожило обоих террористов в точке, удалённой на несколько сотен метров от места первого огневого контакта. На трупах террористов, которые были одеты в полевую форму Армии Обороны Израиля, было обнаружено следующее военное снаряжение : стрелковое оружие, ручные гранаты и два взрывных устройства кустарного производства. Во время этого происшествия два бойца Армии Обороны Израиля получили лёгкие ранения.



Сапёрный робот Армии Обороны Израиля подбирает трупы террористов (фото: агентство Ройтерс, 25 августа фотокорреспондент: Амир Коэн)

3. Ответственность за попытку совершения теракта приняли на себя совместно три террористические организации: сопротивления, Комитеты народного ФАТХ батальоны Салаха Аль Дина и Демократический фронт. В заявлении об ответственности за попытку теракта говорится, что в ней принимали участие три террориста. Двое уничтоженных боевиков : Хачер Укель, 20-и лет, житель лагеря палестинских беженцев Джабалия, член ФАТХ / батальонов Салаха Аль Дина и Мухамед Цекер, 22-х житель селения Бейт Лахия, боевик Комитетов сопротивления. По словам пресс-секретаря народного Комитетов народного сопротивления, целью боевиков было проникновение В селение (называемое "поселением") Натив заявлении Xa-Acapa, расположенное в непосредственной близости от пограничного забора. Кроме того, в заявлении было сказано, что террористические организации ("организации сопротивления") будут продолжать совершение терактов против Израиля.

- 4. Следует отметить, что звено террористов, проникшее на территорию Израиля в районе селения Натив Ха-Асара, преодолеть препятствие (бетонный забор сумело значительной безопасности высоты), используя такие верёвочная примитивные сребства, как достаточно лестница и действуя под прикрытием накрывшего район густого тумана.
- 5. С начала 2007 года лишь два теракта на территории Израиля были совершены группами террористов "Исламского джихада В Палестине" ФАТХа, И просочившимися из сектора Газа¹. Ещё один теракт, который должен был совершить шахид-самоубийца на КПП "Эрез", был предотвращён (май 2007 года) ². Кроме того, недавно в северной части сектора Газа был обнаружен предназначенный совершения тоннель, ДЛЯ крупномасштабного теракта против Израиля³. Кровавый теракт, предотвращённый в районе селения Натив Ха-Асара, является первым случаем удачного проникновения группы террористов на территорию Израиля с момента захвата ХАМАСом власти в секторе Газа. Несмотря на то, что ХАМАС на данном этапе придерживается весьма умеренной политики в вопросе терактов ⁴, **эта политика** позволяет более мелким террористическим организациям, действующим В секторе Газа, совершать Израиля теракты против под покровительством ХАМАСа и с её одобрения, как это

произошло и в описанном выше случае, когда теракт был предотвращён.

¹ 20 января — теракт в г. Эйлат, совершённый смешанной группой террористов "Исламского джихада в Палестине" и ФАТХа (см. информационную подборку: "Исламский джихад в Палестине" при содействии элементов организации ФАТХ впервые организовал теракт шахида-самоубийцы в г. Эйлат. Террорист-смертник был отправлен из сектора Газа и проник на территорию Израиля через израильско-египетскую границу. Сотрудники пресс-службы "Исламского джихада в Палестине" заявили, что их организация продолжит организацию терактов шахидов-самоубийц и призвали остальные палестинские организации прекратить междоусобные войны и обратить своё оружие против Израиля", 30 января 2007 года) 9 июня — попытка теракта против подразделения Армии Обороны Израиля (по этому факту см. "Группа террористов из "Исламского джихада в Палестине" и ФАТХа совершила проникновение на территорию Израиля в районе КПП "Кисуфим" с целью нападения на подразделение Армии Обороны Израиля. Не исключено, что террористы, прибывшие на место в джипе, замаскированном под автомобиль съёмочной группы телевидения, планировала также похитить израильского солдата, если бы это позволила оперативная обстановка", 10 июня 2007

² См. информационную подборку: "Силами безопасности были арестованы две палестинские женщины, жительницы сектора Газа, планировавшие, по заданию "Исламского джихада в Палестине", совершить двойной теракт-самоубийство в многолюдных местах в Тель Авиве и в Нетании", 13 июня 2007 года.

³ По нашим оценкам, превентивные действия, предпринимаемые силами Армии Обороны Израиля, привели к отказу террористов от нескольких попыток проникновения на территорию Израиля. См., например, информационную подборку: "В ходе спецоперации сил Армии Обороны Израиля в северной части сектора Газа в сельскохозяйственной теплице был обнаружен вход в тоннель, предназначенный, по всей видимости, для совершения теракта против Израиля", 16 августа 2007 года.

⁴ В рамках этой политики ХАМАС воздерживается от ракетных обстрелов территории Израиля и "удовольствуется" лишь стрельбой из миномётов в районах, прилегающих к забору безопасности.